

## 太原市万柏林区千峰南路小学 邀请家长进校 感受教育的温度和力量



为全力保障孩子们身心健康和生命安全,确保春季开学平安有序,太原市万柏林区千峰南

路小学于2月17日下午召开全体学生家长大会。学校为确保本次家长会的

顺利开展,提前安排,并精心准备了邀请函,班主任老师通过班级群向家长发出邀请通知,暖心提醒家长们提前安排好时间,确保能够准时参会。各班级老师精心布置班级环境,营造出温馨和谐的氛围,迎接每一位家长朋友的到来。

家长会以班级为单位召开,各班主任及任课老师从班级具体情况出发,向家长介绍了学生们在校的学习状态,让家长进一步了解学生的真实面貌,明确了家校合作发力的关键点,并就如何扎实做好学生的心理健康教育,有效预防学生可能会出现心理问题,及时化解不稳定因素,帮助学生

更加顺利、快速地适应校园生活,向各位家长进行了相关知识的普及和分享。以及引导家长关注孩子心理健康,建立良好亲子关系,保持密切家校沟通,校内外安全问题,这四个方面的,也给各位家长提供了行之有效的帮助。

本次家长会为家长与老师搭建起“沟通、交流、协作”的平台,让家长切实感受到了学校教育的温度和力量。相信在家校共同努力下,千峰南路小学全体师生必将整装待发、蓄势启航,共同续写新学期美好的篇章。

(本报记者 黄晶 通讯员 李玲玲)

为了更好地让孩子们迅速进入新学期的学习状态,落实家校共育,太原市万柏林区五三街小学组织家长们于2月7日晚19:00观看了《开学第一课之如何让孩子迅速进入学习状态》家校共育线上学习课,并在观看后书写了观后感。

讲座主要回答了这几个问题:①孩子做作业拖拉,简单的题目要磨蹭好久怎么办?②孩子学习很努力,不知道怎么成绩就是上不去?③孩子专注力不足,做事情三分钟热度怎么办?④孩子沉迷手机游戏,荒废学业,学习动力不足怎么办

家长要重视家庭教育。首先,家长要重视家庭教育。家长是孩子的启蒙老师,孩子最容易模仿家长的言行,只有家庭教育和学校教育有机结合起来,才能收到最好的教育效果。

父母要以身作则。要想让孩子养成良好的学习、生活习惯,父母要以身作则。家长试想一下,你让孩子不乱扔衣服,自己回到家后却随手把衣服扔在沙发上,孩子会照你说的做吗?不让孩子看电视、上网玩游戏,可在孩子做作业的时候,家长却目不转睛的看着放大音量的电视节目或坐在电脑旁忘我地玩着各种游戏,孩子的心里会怎么想,能感觉到平衡呢?所以家长要以身作则,要求孩子不做的,首先自己不做。

加强与孩子的沟通。家长要

## 太原市万柏林区五三街小学 组织家长一同观看家校共育线上学习课



多与孩子交流和沟通。哪怕再忙,家长也要抽出一定的时间陪孩子一起说说话,聊聊天,给孩子讲讲故事。家长与孩子的沟通,要注意讲究科学方法:首先要善于倾听。只有倾听孩子的心里话,知道孩子想什么、关注什么和需要什么,才能有针对性地给予孩子关心和帮助。

学会赏识孩子。最后,父母

要学会赏识自己的孩子。赏识导致成功,抱怨走向失败。对孩子要多鼓励、多赞赏,不断培养孩子的自信、自强、自尊和自立。赏识是对孩子的爱,如果我们家长都能用爱的眼睛去发现孩子的优点,多表扬孩子“你能行”,“你真棒”,不要因为孩子一次考试成绩未达到高分就苛责孩子,而要鼓励他说“考得不错”“考得挺

好”。帮助孩子分析没做对或者没做出来的原因,找到做题的方法,下次遇到这样的问题就不会束手无策了。

听完本次讲座,大多数家长表示自己从中学到了许多教育孩子的方法,相信各位家长将这些方法运用到实际生活中,给孩子多一点耐心,静待他们成长。

(本报记者 黄晶 通讯员 蔚倩)

为了能够更好地促进家校沟通,使家长对学校的工作和孩子在学校的情况有清楚的认识,2月17日,太原市迎泽区双南小学召开了新学期线下家长会。

首先,副校长任凯对学校本年度的工作做了一个很详尽的安排,同时任校长也希望构建和谐、通畅的家校沟通的桥梁,携手建立和谐家校氛围,促进家校健康长远的发展。接下来该校邀请了家庭教育专家,国学培训专

家张翔鹏老师为家长做专业的家庭教育培训。在培训中张老师从各个方面为家长提出了智慧建议,引导家长如何与孩子沟通交流,构建和谐家庭。赢得了大多数家长的认可和掌声。

最后各个班级召开家长

会,对上学期学情测试做一个总结,对新学期的教学做安排,对需要家长配合的方面等各位本主任和任课教师都做了详细的介绍,并在会后与家长进行简短的沟通。

通过这次线下家长会,拉近

了家长与学校的距离,也拉近了家长与各科老师之间的距离。也开启了家校和谐的沟通的渠道,学校也会在这样和谐、健康、有效的家校共育中越来越好!

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 朱蕾)

## 太原市迎泽区双南小学 召开新学期线下家长会

### 多彩校园

## 太原市第三十七中学附属小学 举办传统节日主题班会

二月二,龙抬头”春回大地,万物复苏。此时节,大地返青,春耕从南到北陆续开始。因此,二月二又被称为“春耕节”、“农事节”、“春龙节”,是汉族民间传统节日。太原市第三十七中学附属小学全校班级围绕主题“二月二龙抬头”传统节日,特精心准备了本次班、队会。

老师向孩子们介绍了“二月二”的由来,诵读了关于“二月二”的民间谚语、童谣。老师们还向孩子们提问了关于龙抬头的习俗和小故事,孩子们积极举手回答。老师还告诉孩子们二月二这天要去理发,象征着一年有精神头。班队会最后,班主任带领孩子们一起朗读了白居易的《二月二日》,此次走进传统文化活动在孩子们清脆明亮的朗读声落下帷幕。

(本报记者 张敏)

## 太原市小店区正阳街小学 四年四班家长 参加安全护学工作

太原市小店区正阳街小学校本周的安全护学工作交到了四年四班家长手中,他们真诚善良,乐于奉献,他们在志愿护学的岗位上默默奉献着自己的力量。

伴着清晨的第一缕阳光,家长们来到护学的定点位置,一个个面带笑容,精神抖擞,维持着校门口的交通秩序。一声声的叮嘱,一句句的问候,在朝阳的映照下闪烁着熠熠的光彩,忙碌的身影在人群中分外引人注目。一个个温暖的护学场景,摇动着爱与关怀的风铃!家长志愿者们用心守候,为爱护航,你们的身影是正阳街小学一道靓丽的风景。

(本报记者 张敏 李丽)

## 太原市小店区 平阳路街道中心校大马小学 开展经典诵读系列活动

《2023中国诗词大会》十期节目与同学们惊喜相遇,绽放穿越寒冬的温暖诗意,讲述对新年的美好期待与展望。也为学生送来一席文化大餐,太原市小店区平阳路街道中心校大马小学校以此为契机,安排了经典诵读系列活动,关注正能量,感受中华文化博大精深。

2月10日上午,大马小学的12位小选手齐聚一堂,“遇见诗词 期待美好”展示活动如期举行。

这一天的诵读内容十分丰富,有豪迈洒脱的《将进酒》,也有温柔细腻的《小池》;有浩然正气的《满江红》,也有劝告世人的《明日歌》。诵读形式活泼多样,有个人诵、双人诵,孩子们或婉转悠扬、或庄重肃穆、或慷慨激昂,用自己特有的方式展示着经典美文。孩子们或低吟,或浅唱,时而拍手,时而晃脑,精神饱满、热情洋溢地展示着个人风采。展示结束了,中华经典的铿锵音韵还在我们耳边回响,中华经典的千古风韵还在我们心头荡漾。

本次诵读展示在颁奖环节中完美落下帷幕。腹有诗书气自华,一身诗意,诗意一生。诗词带给孩子们的不仅是语言韵律的敏感,还有对情感、美感、心灵的浸润和滋养。“我见青山多妩媚,料青山见我应如是”,相信这次活动后,孩子们会更加愿意亲近古诗词,在大马的舞台上,在古诗词的品味中,更有深度、有智慧地感受中国文化之光芒!

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 卢小璐)